



在湘全国人大代表王填建议：用国企利润实施积极的消费政策

分红4万亿“消费券”，人均3000元

本报北京3月4日讯 记者今日在北京获悉，在本届全国人大五次会议上，全国人大代表、步步高商业连锁股份有限公司董事长王填将提出《关于实施积极的消费政策，用两年国企利润向全民分红，发放四万亿“消费券”的议案》。

【新计划】用国企利润向全民分红

王填说，国家财政部公布的数据显示，全国国有企业2010年累计实现利润19870.6亿元；2011年全国国有企业累计实现利润22556.8亿元。因此国企完全可以拿出4万亿的利润用于刺激消费。他分析，“新四万亿”计划一旦得到实施，对消费市场的拉动将显而易见。根据3-5倍的带动效应计算，4万亿元消费券将直接带动10万亿-20万亿的GDP总量。

王填在议案中指出，消费是驱动国民经济增长的“三驾马车”之一。2011年底召开的中央经济工作会议提出，扩内需是今年经济工作的重点，消费增长成为最关键的因素。

与投资出口相比，我国的消费潜力却一直没有得到充分的挖掘，这是一个巨大的潜力。只要加大力度积极引导，消费潜力就会一触即发。目前，民众的消费行为受到制约，并不是他们缺乏消费的意愿和需求，而是受制于消费的能力。

王填在议案中说，如果用两年国企利润向全民分红，发放四万亿消费券，可以提高民众的消费“底气”。对比此前国家实施的“四万亿”战略，他将此计划称之为“新四万亿”计划。

【分红包】每人3000元，分两年发放

王填提出的具体做法是：由国家统一印制面值为50元、100元的消费券，分两年向全民发放，每年发放1500元/人，两年合计3000元/人。全国13亿居民，总计发放约4万亿元消费券。此消费券在使用时可以直接抵用人民币。

居民使用消费券时，均为一次性使用，不找零。为防



全国人大代表、步步高股份有限公司董事长王填。

止消费券变相转变为储蓄，防止将消费券变成第二人民币，对国家金融秩序产生干扰，可以由国家统一设置使用期限。如可以规定使用期限为两年，两年期满后，规定在两个月内由商家收集好统一交到各地的中国人民银行领取相应的现金。同时，对消费券的使用制定严厉的配套性法律，以规范消费券的使用。

王填说，通过发放消费券的形式，可增强消费者的消费能力，让想消费的人有钱消费，快速将消费愿望转化为购买行为，立竿见影地拉动内需。

与此同时，可以通过对消费券使用范围的设置，限制高消费、畸形消费等不良消费行为，有效地扶植利润高、能耗低、污染小的产业发展，遏制高能耗、高污染行业的蔓延，从而促进“转方式、调结构、保增长”目的的实现。

■记者 李国平

相关建议

允许民间救助机构注册并接受捐助

本报北京3月4日讯 全国政协委员、省政协副主席杨维刚今天向全国政协十一届五次会议提交提案，建议尽快出台民间收留流浪者细则，通过立法鼓励和规范民间救助行为。

提案指出，2003年国务院出台的《城市生活无着的流浪乞讨人员救助管理办法》规定，“国家鼓励、支持社会组织和个人救助流浪乞讨人员。”不过，对民间救助的鼓励，由于缺乏具体法规政策的支撑，导致了民间救助难以发展壮大。具体法规政策的空白，也往往让行善者陷入了尴尬，面临诸多道德和法律风险。

提案建议，尽快出台相关法规细则，明确民间救助机构的法律身份，允许它们进行注册，接受企业和公众的捐助。在民间救助机构的起步阶段，政府应给予财政资金帮扶和完善的政策优惠，并将之纳入政府购买公共服务范畴。

■记者 王文

会外调查

长沙暂无专门民间机构救助流浪者

据记者了解，长沙市民间公益慈善组织分为登记注册和群众自发性两类。记者从长沙市民间组织管理局得到的数据显示，在该局登记注册的民间公益慈善组织共有97家。

“目前来看，在登记注册的这些民间机构中，长沙还没有专门救助流浪者的机构。至于自发性的民间机构中有没有我们还不得而知，这样的可能性也很小。”据长沙市民间组织管理局相关负责人表示。

■记者 黄静



邀您探索BMW世界。
您本地的BMW授权经销商长沙力天宝崑
即将开业。

BMW之悦。

BMW高效动力
BMW EfficientDynamics
更少尾气排放，更多驾驶乐趣。

长沙力天宝崑汽车销售服务有限公司
地址：长沙市雨花区韶山南路延长线(汇金路)与南三环交汇处
(汽车南站往南1200米)
电话：0731-8866 1888



中国奥委会合作伙伴